

# 短道速滑队斗殴, 是否“濛”冤

## 四大疑问引关注, 背后一系列问题使事件更加复杂化

□本报综合消息

7月24日, 中国短道速滑队奥运冠军王濛被传殴打领队王春露, 事后胳膊缝了52针。当事人王濛、其父亲(乙方), 助理教练马延君和一些目击证人(甲方)都出面发言, 但真相依旧模糊。冬运管理中心只公布了处罚结果, 并未公布细节, 公开还原真相。这和短道队丽江冲突事件一样, 依然是个罗生门。



### 3 潜规则: 个人恩怨 掺杂地域争斗

据悉, 王濛与王春露除了私人恩怨外, 不得不提到中国冬季项目的地域争斗。黑龙江、吉林是中国速滑的两大支柱省份, 数十年来两省之间明争暗斗从未休止过, 而在国家队, 大家以省为界、互相抱团的情况也司空见惯。

知情人士告诉记者, 短道比赛讲求战术, 这种配合也被应用到国内的一些比赛中。“十一运会黑龙江包揽了短道的6枚金牌, 全凭实力吗? 显然不可能。但是人家合理地利用了规则, 我们也没办法。”一吉林籍知情人士说, “不过当年李佳军、冯凯、安玉龙、袁野那批正处于当打之年的时候, 不存在这样的情况。因为这4人全来自吉林, 那时候成绩突出, 黑龙江选手就是使阴招都撵不上。”

这种“吉黑恩怨”也延续至场外。十一运会速滑比赛赛场上, 黑龙江选手宋兴宇曾向现场的吉林冰迷竖中指, 此前担任黑龙江省体育局局长的国家体育总局冬管中心主任的赵英刚也被喊了“下课”。据悉, 除了赵英刚外, 包括副主任兰立在内的冬管中心大多数领导都来自黑龙江省, 吉林人很少。

而在此次内斗事件中, 王濛、刘显伟都出生于黑龙江, 而王春露出生于吉林。另外, 据王濛父亲王春江透露, 当晚与晚归队员们一起喝酒的, 还包括主教练李琰的丈夫, 而李琰也是黑龙江人。

### 1 新消息: 李琰周洋缺席训练

令人关注的中国短道速滑队内斗事件8月1日又有了新的进展。根据央视《体坛快讯》报道, 在冬运管理中心公告王濛与刘显伟暂时停训后, 中国队主教练李琰、事件关键性人物助理教练马延君以及奥运冠军周洋当日缺席了队伍的常规训练。

8月1日8时, 中国短道速滑队准时在

宿舍门口集合, 准备开始新一天的跑步训练。在这支队伍中, 没有了已经被停训的王濛与刘显伟, 冬奥会冠军周洋也没有出现在训练队员之中。对于这一问题, 教练给出的解释是: 周洋因感身体不适, 正在调整中。

除了周洋, 中国队主教练李琰也没有现身训练现场。据了解, 主教练缺席训练这样

的情况还是第一次发生。另外, 助理教练马延君也没有参加训练。跑步训练结束后, 全体队员进入首体冰上训练馆上冰。

随后, 央视记者拨通了冬运管理中心负责人的电话, 希望了解事件的最新进展, 但得到的回应是: 现在尚没有进展, 也不方便接受采访。

### 2 疑问点: 仍有四大谜团待解

#### 起因

7月24日22:00 到底迟到了多久?

甲方: 因为丽江冲突事件, 队里来到青岛后, 规定22时查房。当晚的查房教练马延君发现王濛等多名队员未归, 22时30分上报给领队王春露, 王春露打电话催王濛归队。

乙方: 王濛先陪来青岛的家人吃晚饭, 19时40分归队, 后与李琰的老公唐国梁到外面坐坐, 21时40分前后准备动身回酒店, 但被酒吧老板认出, 签名合影后, 22时20分回到酒店。

#### 冲突

7月24日22:30 王濛的手怎么伤的?

甲方: 王濛认为王春露的电话扫了兴, 双

方发生口角。随后王濛对领队动手, 并指挥他人一起殴打领队和助理教练, 王春露和马延君均被打伤。王濛砸东西时不慎将手划伤。

乙方: 王濛等人在电梯口被王春露训斥。王濛回房后, 遭王春露上门辱骂。推搡中王春露一巴掌打到王濛, 后者撞到电视机上, 两人随即发生肢体冲突。王濛的胳膊可能就是在撞到电视机时受伤的。

#### 升级

7月25日4:20 小队员有没有被体罚?

甲方: 从医院回来后, 王濛在酒店找不到王春露, 便挨个敲队员房间门, 让20个小队员站在楼道里接受体罚。4时20分前后, 胳膊和手缠着绷带的王濛踢开马延君房门。马延君被踢后推了王濛一把, 被王濛家人一起殴打。

乙方: 王濛回酒店后, 家人跟着上了15

楼。在电梯口, 王濛父亲看到马延君对着王濛打。王濛母亲争辩后, 眼部被马延君打中两拳。王濛把队员叫起来, 不是为了体罚他们, 而是想找王春露要个说法。

#### 处罚

7月29日 处分是不是公平?

甲方: 处罚结果出炉后, 王濛等人被停训, 教练组无责。王春露在处罚结果出炉之前表示: 相信组织。而处罚结果出炉之后, 教练组人员表示: “这是中心看过录像给出的结果, 很公平。”

乙方: 王濛父亲希望总局给自己一个公平的答复。王濛带领周洋等人联名上书总局副局长肖天, 要求换掉领队以及两位助理教练冯凯、马延君。王濛未对处罚结果公开表态, 但她表示会以个人名义召开新闻发布会, 澄清丽江冲突和青岛打人事件。

### 4 质疑声: 内部处理 难以真正解决问题

此次短道速滑队斗殴事件被媒体捅出后, 国家冬季运动管理中心反应很快, 立刻向公众表示道歉, 并表示将“彻底调查, 严肃处理”。但在此之前, 主管部门更快的动作, 却是下达“封口令”。

之前的丽江事件就因“内部处理”而不了了之。在青岛发生的斗殴则做了更加详尽的说明, 持续数小时的殴打他人、损坏酒店设施, 搁在任何普通人身上, 都逃不过法律制裁, 王濛们却因为身为奥运冠军, 一再得到豁免。

作为利益团体, 体育主管部门必须考虑到外界影响、金牌得失、内部平衡等等因素, 不但很难给出大家想要的真相和结果, 而且堵死了借助法律、舆论解决问题的可能。这种霸王行规式的管理, 早在足球反赌上就印证过它的丑陋, 可如今在其他项目上, 体育部门的“家法”仍在堂而皇之地执行下去。

不少网友对此表示, 有了金牌, 就享受高人一等的权利和内部解决的待遇, “刑不上冠军”比起王濛打人一事更叫人感到悲哀。

## 洛阳社区

我们的家园

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事

文学

教育

休闲

户外

BBS

娱乐